



Dragi prieteni,

Suntem în luna august, lună dedicată de către Rotary Internațional Membership-ului și creării de noi cluburi. Dat fiind faptul că suntem și într-o perioadă mai relaxantă, întrucât cei mai mulți se află în concediu, putem să ne gândim la variate modalități de a aduce noi membri în cluburile noastre și la cum putem rămâne implicați cei care suntem deja parte din mișcarea rotariană. Dezideratul Președintelui RI Shekhar Mehta, *Each One, Bring One*, reprezintă și pentru Districtul 2241 un punct de referință al acestui an și ca atare propun câteva modalități de a întări cluburile noastre în următoarele luni.

O primă acțiune care vizează creșterea membership-ului este continuarea programului regional de training început de PDG Radu Popescu și preluat din acest an rotarian de PDG Cornel Wilfred Călinoiu. Programul de training s-a concretizat anul trecut în organizarea celor cinci întâlniri regionale, cu participarea a sute de rotarieni care au adus la masa discuțiilor probleme stringente legate de membership ale cluburilor, dar și soluții benefice pentru rezolvarea acestora. Una dintre concluziile unanim acceptate în cadrul acestor discuții este aceea că păstrarea membrilor în cluburi presupune implicarea în acțiuni a fiecăruia dintre noi, dar mai ales comunicarea eficientă, prin organizarea întâlnirilor săptămânale cu tematică și activități concrete, atractive. Dialogul, prietenia și acțiunea sunt pilonii pe care se clădesc cluburile noastre, având ca scop final sprijinirea comunităților de care aparținem. De aceea conturarea unei strategii de comunicare, ca parte din Planificarea Strategică propusă de RID Corneliu Dincă, va reprezenta unul dintre punctele de interes în acest an rotarian.

O altă formă care are în vedere creșterea membership-ului este înființarea de noi cluburi. Am asistat în ultimii ani la o creștere a numărului de cluburi, dar nu neapărat la creșterea numărului de membri. Acest lucru s-a întâmplat, pe lângă alte cauze, și din pricina că unele cluburi au fost înființate prin desprinderea unui grup de membri dintr-un club deja existent. Nu încurajez astfel de acțiuni decât în măsura în care un club mai vechi are deja un număr foarte mare de membri și se impune constituirea unui alt club, cu o identitate specifică, cum ar fi afilierea la un anumit fellowship. Încurajez, însă, formarea de cluburi satelit, adică a celor cluburi fără asociație, aflate sub umbrela unui club mai mare, numit club sponsor sau club naș, până în momentul în care se coagulează un număr suficient de membri pentru a crea un club nou.

Țin să menționez aici și importanța E-cluburilor, care au început să capete teren și în districtul nostru. În vizita recentă pe care am făcut-o la Chișinău cu ocazia rotirii colanului la E-club International Republica Moldova, am apreciat activitatea colegilor nostri din acest E-club. Remarcabil este faptul că cel puțin o dată pe an membrii clubului se întâlnesc fizic, iar acest lucru se întâmplă de regulă în perioada concediului de vară, când cei mai mulți dintre membri se întorc acasă. Cu această ocazie au fost primiți trei membri noi în club, în cadrul unui eveniment emoționant și memorabil. Totodată, agenda vizitei în Republica Moldova a cuprins și întâlnirea Guvernatorului cu celelalte cluburi, iar un moment important l-a reprezentat aducerea împreună a tuturor cluburilor din Chișinău, Soroca și Găgăuzia, prilej de bucurie și de discuții fructuoase în vederea desfășurării unor proiecte comune. Ca urmare, aceste întâlniri comune reprezintă o altă formă de întărire a relațiilor de prietenie dintre rotarieni, dar și de păstrare sau extindere a membership-ului.

Pentru a pregăti din timp activitățile din luna care urmează, anticipez aici că septembrie este Luna Tineretului, cunoscută și sub denumirea de Luna educației de bază și a alfabetizării. În acest sens, vă invit să gândiți proiecte dedicate tinerilor și copiilor, mai ales în contextul începerii unui nou an școlar. De asemenea, în septembrie se desfășoară Training-ul Multizonal și Institutul de la Praga (14 -19 septembrie). Tot în septembrie va avea loc o serie de evenimente organizate de cluburile din districtul nostru, despre care vă vom informa prin Secretarul districtual Adelina Clop și la care vă invităm să participați.

Povestea Rotary continuă,

Al vostru DG Adrian Luca

Adrian Luca

District Governor 2021-2022

Rotary D2241 - Romania & Republica Moldova

e-mail: lucaadrian61@yahoo.com

mobile: +40 744 610 543

www.rotary2241.org